UN 2 N156ARUNLUNIIIIR



A15AFDUN IUUU T UAT

ANINAANVBIUINIUNTLARBUN
N13n5230 (displacement)
A WAANYBIAILNLINTENINNALAUNEAYINY

LAZALAUILT LAY

Tudwawny X: AX = X, - X,



N13N3LIN (displacement)

N ELERAL] (displacement)

X
L
X, 2
X
04 t
MInszan Ax =X =X

minzlunsa 1356 ey A x = ¥l

-!rl. 2 ar | =
WZ 0T HHIE DINHIAUD 1D .ﬁx i]Eﬁ]HﬂTLIﬂ’HElﬂﬂﬂﬂN



NINIZA0 (displacement) UAz3 8N4 (distance)

AUMAaN
A
FEU=NN i

!

N1ENS =0

¥ =
IrUnan 3

W =1
'\-/ IIrUnan 2

3 =
IETHN TGN 1

Y =
ITTHn 1IN 2

3

=l.

i
EETHN T

ey =
IETTHN 1N 3




ATINLSIAZINTIS?

< . % < = 1 v
> AU (velocity) LazanItel (Speed) HAMULANAIINULNIIG
< < =\ -1 1 <& AN =\ 1
AUESAUUUSUIULINLADT LABDNTILIIADUIUIUELNAS

A13L57 A9 PRNIIEAIUVDINITNTLIANDYINLIAIVBINITLATD U

FA557 A9 9FS1EIUVDITLYLNNABAINIANVDINISLATDUN



A27UL5REY (average velocity)

[ %4

A9 9MSIEIUVDINISNSLANFADYILIATIVDINISLATDIUN

. Q
2
" T . Ax Xx,-X
() AX=X2—X1 Vave o A o
slope=v,_, L t t2 tl
X1 P
At:t t Iy} Y]
21 = ANUIUYDILFUNTY PQ

RBUe - ANUSARRLTUUTIIURIVENTIALRABYBIAIANSEY
ARBANISLARDUI

¢

Yy & S =~ v < a &
- mL‘Uumsmaau‘mﬂ‘miam]z‘lmmmnLaa‘c’lLﬂu@u‘a



A71Ut57UARa (instantaneous velocity)

Ao AuSvaslavazrilsvaInISIAa U

XA

x(t)

<At

> At—» Aty g
_ - AX  dx
v = lim —=—
At—>0 At dt

= AMUTUVIUAUTUNENILAU



A3134654

Aa n1sasuLUaIAUNSRaRTIAURYLEN

A213L349L288 (average velocity)

< a a 2 = < ' A a
WUUIUIUNUDNAINTISIUAYULUAIAIULIINADAYINLIAIVDINITLAADUN

_ AV Y, -V
a 2 1

At t, —t,

A27UL39UAAA (instantaneous velocity)

WuuSunaufivandenisidasundasannuisrluvas lavaisnile
_ . AV dv
a = Vim =
At—>0 At dt




G298197 1.1 UnANYIALKESIINTISULANUATIR 288 AT
e 20n3/Aundt Wuan 5 udl wdransnsisia
W 1.5 weas/Aud Wuran 2 uil 29a9ansisn
\avasinAnwnauil

T3 WINTTELN9VRINITIWBTNANET 31N Viwe =~ = M=V, At
S Ax = Ax, + Ax,
=V, AL +(V,,.0)(AL)
=2 m/s)(5x 60s)+(1.5m/s)(2 x 60s)
=600 m+180m = 780 m
WsnsNSaeY

Ax
m V. =—
At

780

= =1.86m/s
(5+2)(60)




Grag1efl 1.2 Arsaudededsluauunsliaunisanudunudsending
N15n5LARLazIaNntu x = 5t + 0.5t 1ae x way t &
NUBTUUATHALIUIN ATUAIAU 299
n) AuSTAnavessanTiianan t=4 waz 6 Iund
) AausaadslugiwIafeng?
A) AAULSIUAAS B4 LI8t=2 U

3391 1) wiAusiana -
o =4 51050 = 5+ 3(0.5)
dt dt

WNUAN t=4s=V=5+3(0.5)(4)=29m/s

t=6s=V =5+3(0.5)(6)"=59 m/s



) NIAMULTILRAY -

Av v, -V,
Q’]ﬂ aave — —
At t,—t,
Tuiidl t=45,v,=29m/s

t,=6s,v,=59m/s

59-29 30

Al 4., = -2 5 = 15m/s

A) MANNLSIUARNE = 70

a = Z‘; - i(5+1.5r2) =2(1.5) = a_, =(2)(1.5)(2) =6 m/ s




A7081991 1.3 arvdnegninuiiaidnnsenumunslukuIneInAuNLnNg
v Y] < = v a
AEANTNTT 10 WIAT/AUN LaINNULENTEABUIN
ALNIAIYDATIS? 8 LUAS/AU lngrianiigninuils
SUNENUNILLNATIIAUY 0.02 AU 9n1nssanaslu
szijﬁgﬂmuﬁﬁé’uﬁﬁﬁmwa

. AV B,-7
/N1 AN A, = =
At t,—t,
Tuiidl t=0,v,=10m/s, t, =002, v,=8m/s
8—10)m/ 2 m/
LLNUAN a,. = ( Jm/s —__ 2o —100 m/ s*

(0.02—0)s 0.02s



N15LARUNAYAIINLTIAIA 2

> 779814 : AdIngAnat1edaslunulRazNITTNUaDTBUA

> N15AA8UNUINeE19NIdA 159 3iAA 3 81908 lAa71dA310L59
AdA2lAEgIAIAIINESITIINUAIIULTILARE

|

AV Y, —V

At 1, —t,

)
1

ave



AUNI15Y8INITIAROUT
L.v=y,+at
2. X = vot+—at2
2
3.7 =V, +2ax

Wa Vo = anusa e tanle
°l V, = anusqau
[ = ialunisindoaud

A = A71ULS9

X = n15n52an



N5INAIINAUNUSYIUSUI4NITIARDUN

NSINNISLARIUTNVDITONAAINULTIIUANWUZANG 9

X

(a)

1239 1239
0O
v " z 4 s
L VI Ve L Ve
(b)
0 v=0 v=0
a
a>0
0 a=0 a=0 a=0




A98197 1.4 Soa1nilaaulunudunsuasinuanss31n 20 Was/
3 Wu 30 wes/Aui A1elusze=nie 200 WAS 99N
) VUIAVDIANLTE V) LaaiSas2lglun1siiudngNs2

2571 ) UIVUIAVDIAIULIY

2 2
ohly Vo=V, +2ax

Wwig v=30m/s,v,=20m/s , x=200 m

wuan (30m/s)’ =(20m/s)* +2a(200m)

900m° / s* = 400m* / s* +400a m



B 500m* / s*
400m

= 1.25 m/s?
3571 ) BILaINSI LY

gl v=y,t+at

Wwiik v=30m/s,v,=20m/s ,a=125m/s’

~ 10m/s
1.25m/ s*

wnual - L

=8s



Q/ 1 =)
’Jﬂigﬁﬂ@f]']\‘iaﬁﬁ'&’
> 1UUNISIAFaUN TRLURIAI8AIINLIIAIAYINAUAIULSILLID 92N
LseRepavaslan (g)
1 = 1 1 -y} 2 = -\ v 1 ¢
> ALY g UAinAY 9.8 m/s? Titamiaingyadudnanalan
> AUN15UVDINITIARIUNIZLANHULLTULAYINUNITARDUN LULUA
|74
L UNS B
Vv y = vyo + g1

L o
y=vy0t+5gt

2 .2
v, —vy0+2gy

11D y ABNISNIZAN LULUIAS



A29819N 1.5 %mxﬁﬁfnﬂiziﬂm'uﬂwﬁae?’iaﬁ']é’amé"auﬁméﬁuauﬁ'w
9031 157 10 AS/AUN Yindasnanilaainszesiigaann
NUAU 50 LUAT IN
1) 12aTMNNADINAUNINUAU
< Y 1 o v 2
V) AMUSIVULNNABINTENUNY NINRUALK g= 10 m/s

1
Wi ) . Y=V 0t Egt2
fdaddaadu (1) azld y=50m, v ,=10m/s, g=10 m/ s’
1
wiuan d0m = (10m/ s)(¢) +5(1 0)¢

50m =10t + 5¢*



t*+2t—-10=0
B —bi\/b2—4ac

AMNIINYBDIANUNTT quadratic X = 5
a

C2+J(2) —4()(-10) —2++/44
- 2(1) 2

—2+6.6 46 7 3 Tfanzauan

zla {

) KIAMULSLDNTENUNY
270 V=V, t+8t

LA v=10m/s+(10m/s*)(2.3s)

=33 m/s



wuuelnyia

1. ﬂéaﬂgnuaanszwuﬁumnﬁga 5 LUAS 5’1Qnuaanszﬂau
NAUAYAIULSIATINTRIVDINANNTENY SN GPRHERTEE

UpanIzAdUNau (g = 10 m/s?)

2. aun1Af 1 gnUaeasunaNuUInigs h willausu an 1
ANFaNn 8RR 2 gnUaBEANNINVITIRNTULTUNAY
H2aUNARNDINUEIIU aYN1AT 2 Geagivillaiusiu 20

LN TINIAINEGNS h

3. fvdnenauliunauviledulunuifainganin aege 50
1'% < 4 =
AT AIYAIULIIAU 20 LUAT/AUNT 299N
n. auaziulaInauiuIunIYageEn
U, LIAHAZAIUSIVBBURY a YaNuFIe
A. AMITIMATARUIvBsiauAuiliarakituly 5 Jud



Q

4. salvuuaunilesnd 400 LIRS KEUUUTINATIHIUIARANUALUAILY

951152 82.4 nu./3. lneaudulaniniswmgsulusnnauLdng

(4

LY - 1 1 o = < v
AAALAZINDTAUAUNIUYAANDLAAIINLTI 16.4 NU/BU. A1
AULFIVDITAINEAAIALAD IUIANTALAURNIUYAAR

5. gugdenuntlesnnainfndu 17 Wuszes 44 was Wrvunungas
v = ) v 1 3 o '~ a
JTUNEAIUTIUTBIANIN IINdR slugUALUUSTES 46 LYURLIAT
TneNLsaUIALAULNEILANLDY A1 lUAALSIAIUVDIDINIA IUN
n. A2NULSANLTINNNTSNUNEDITSUIYAUS DU
U. AIULTIIUVULNLEINTLNUNE DY
A. LaniilseRnagnungas



6. aunaweav (faindeavassndiden) ndsuiilunuviotss
aunARTIEn? 2.0 was TueTasseaynie
(a) freymadiviauldIRIegnIeT 1.0 x 10* WAT/AUN wae
#aNaNIINNBAILBNTNTY  5.0x 10° WwAs/Aundl Srauydli
Jun1sinfeuiifiennuisensia AMUIMMIAIALLTITDS
aUNA
(b) aynalyianuuwinlaluviatnds

7. deliidenda sasudindouiidrennuiseneda 2.2 wns/Auaii2
’Lummmﬁmﬁ’ummsnnﬁﬁﬂé’aLﬂ?iauﬁé’q‘amqm%mﬁ 9.5
LWAS/AUN  LYINIUTOIUR
(a) MnyaiFuFusneudaziusauTINszazinla
(b) ArwEvasssudsiainlafigaviuiune’

(0) Wouns v x uaz t YassaNIFa



8 anAnYITUTaUUAUULELIE AINNFUNWUNIUAT DIUATIIVHU
TuginensanasninAnenfoufialesnsisa 56.3 Alawns/
F7lU9 A3IAMAY 88.5 Alauns/talus  ludinevinau
infAnwiedeuilndeszesniausnaiesnsisi 56.3 dlawns/
9109 AS9TEEININES 88.5 nlawns/dalus dnAnwndl
snsninaduwinla Tugas

(3) N NFUNWUNIUAT DY UATIIVHU
(b) 37N UATIIVFUT DY NTINWUNIUAT
(©) weluuaznau

9. BUAALARDUAIULNY x MUENNT x=50t + 10t2 Tne x 3
wiaaluwns t1udunil - asAuIN
(a) AMuEafsraEYnIAtae 3 Aurilusn
(b) ANUEIVBIBUNIAT t =3 Ui
(©) AMULIVBIBYNIAN t = 3 U



1
U Aa >4

= @ @ v < =l =
10. sanszusdYyuin M kg TuuIIBANUTIAA v, m/s Tdinaenn
NUIAUTULAUAZIUTATIN IR NEANYUTUTN

N. MNANEUUIEANSLINFEANIURALTENIN98190AURA
oumdu A savglaaluilussesmasinlsnoungaiia

U, WINTANTTULUIINNILTeUIURTN T UEaIvinvasumin
A saazloaldilussazniaiinls

a v & oy 2 = <

A. NINTOININIYAUTINY1a9ATINLN s0azlaaluilu

sruznainls



N151AAaUN luaaIlALaZaINLR

> mandsuivasinguieaynialaeilvasiliunmaadeuiluauilia us
nsiadeuivasinpismuiivludfauszsrTuasiuduaiounts
indauitludaslin 1wy nsindsuiivesgniuila uasnnsirdauiiuasgn
nszaululug Uudu

> 13813150 1UANIAULARAREYBIINABS (vector calculus) LWe
a5urgnN1sAaaUNYRLIng luduliflalaeasadn aglyniuaaiieny
YIUTUIUNITAFBUNAN 9 1TU N1TNTTTIA ARSI AT TUduY



(INLRDTUBNAIARUG ( position vector )

Julsunaimuuediuniavasing a viaila o

<)
QY

NLAUDYNA

Y’

X
Z

luseuuinman (rectangular coordinate) ¥ = X1 + YJ + zKk



n135n3290 ( displacement )

JUUTUNUNUanienULANAI9Y IR ILILNINg 291990 2 3ala

<




A77t57 (velocity)

[ %4

ADDNSIEIUVDINITNTZINADVINIAIVDINISARDUN

<

Av35a5y -
_ A7 =N
Yoo T A T
2 Y

<

_ . AT
Vv =/im ——
At— 0 At
_dr
V=—r



1INLA9599AUTENIUYDIAIINLS?

Wuasausznauvasanus luunnu X, Y wag Z

dr d
V=— +yj+ zk
\'% 1 dt(Xl y_] Z )
_dxs dyy,dzg

dt dt dt

= ATNYUVDINTIN FZHINNITNTLAALATLIAN

29AUIZNOUVDIAULSTULULAL X, Y was Z :

g 24 _dy | _dz

AT YT dt > dt



A213459 (acceleration )

ﬁaé’mﬂmiwﬁﬂuuﬂmmwL‘%Wia%ﬁwﬂfmnm

ATINTIURAY : A, = =
At t,—t,
o 3 , AV dv
AI1ULSNUAANE : a = lim —

At—>0 At dt

= ﬂ?ﬂﬂ%ﬂ%@\iﬂi’]ﬂi%%’jﬂﬁﬂ’ﬂuI:%’J I M

29AUTZNAUVDIAIULII LU X, Yuas Z:

dv_ dVy dv
a = , a. = ,a. =

* dt Y dt - dt

z




LUURNYINYE 21NdUN15NISLARUNNDLUT 29AT1U04NN
2. . 3
r(t)=6t"i—-35+2tk

1, G?ﬂLmﬂqsuaﬁmqﬁnm 0, 2 .4 U
2. aAmuEifivan 0, 2,4 Fundl

3. ALSITINET 0, 2 4 3ud)

bER

1. 0, 24i-6j+16Kk, 96i-12j+128k

2. -3j, 24i-3j+24k, 48i-3j+96k

3. 12i, 12i+24k, 12i+48k



n1siaaauntuulwsianlag

Wun1stadauilugaifinsauussuufauss lLLufLaza21uL59

Tunuas1vliaNAIn’

Yy @ = & v o Ao Y
Al t =0, ?ﬁquﬂ')']llﬁ?ﬁu V() ‘VWI']?:!Nﬂ‘ULL‘IJ'Ji']U (I)O

anuFduluwITIu: vV =V, COS ¢,

X0

& v a .
A TN TULUIAS : Vo = Vo SINg,



N15tAADUN UL ITIVU

AEy: V. =V_+at =1V, cosd,

mnszdn: x = (v, cosd,) ¢

N15tAAO W LIS
AULST : v, =V,+at=v, sing — gt
y . I
msnszdn: ¥ = (v, sing,) t— — gt

2



AIIUAUNUSYDINISATEIA

NIATLAINEUNISVDINITNTLIN LUUUITIULLASLLUIN T
azaglusuvasduniIsnisiluan

_ _ g 2
y(x) = (tan¢0)x 2(v0 cos¢0)2x

Wae (range )

AaszazluuITIVIINYABIRIgAnN FeamAllalagaide
HUNITAIMUFUNUSVINTTNTZAIN Wa y = 0
2
y
_ Yo
R = — sin2¢,
g



ons18auAIIgGITign (H) Aanae (R)

fuuBevasinsianladiaanuursudy  ddesu

gnsdIusTETgegaranaeaziAnlu

H 1
— =—tan
R 4 Z



A7a81991 1.6 atinAnwAurledBuaguUrage 1iN15YIeNBY

— V=20 FuduluTuanidlaevinygm 30° funuasziu uazdae
I e 803157 20 WAS/AUT G19age 45 WS g=10 m/s?
sm N Dandifeufiuasseglueniadeunnasgitu
l v) Anuisaiifoufiunsznuiiu

ad o Y o a dQ{ < v < Y
0N ﬂ']ﬂ']%ﬂﬂ%ﬂi/l']\‘l“lluwu‘l]’)ﬂﬁ]ﬂﬂ AIMULIINU

5

WUV, =V,c0830 = (20m/s)(73) = +173m/s

WU Vo =V,sin30" = (20m/s)(%) = +10m/s

o . 1,
NATUINTITLARIUN LULUIAT : N Y=Vl t ng



Wid y= —45m, v, =10m/s,g= —10m/s”
unupn  —45m=(10m/s)t —%(1 Om /Sz)z‘2

> =2t-9.0=0

2522 - 4(1(9)

2(1)
12+/40 +2+63 83 . .
— ; = =, = 4.2s  Tgmwizatun

WIAMMUINTINUNY = 90V, =V, + &1

wiuan v, =10m/s—(1 Om/s*)(4.2s)=-32m/s

sudy v= Vv =173 +(32) =13233 =36.4m /s




NI15IARIUNUUUINNANAIIEATUSIAIA 2

WUN1SL AR UNUUTZUNUNT Y UIAYaIAIINES IUALAINNTIASE D UATAANI
AU UAIRNaanLIa7 1y n15lAasYadn1ngusaulan

\ P

VAt

:Pz

(6] ©

%4 =

Y = I v o Y < Y, ' a
ﬂ']'WIQLﬂaE]‘IJ‘VIL‘U‘IJ'NﬂE‘IﬁJ'iﬂN r N8AIMULII V ﬁ]%lﬂﬂ’)'lilL’iQLQaﬂ

~ AV - 2vsin(%) )2 sin(%)
2

a = —
ave 9
At r@/v r / 5
] e 9 v - V
g At—0 | siné—)é AT am — —



A15IAADUNAIULUUTUIAS
> iumsindauiion S uUasuRYLIAUAZ AN 19y
soeusiagalae

> dngesdnnsenalugulgaudnany ( a, Juasaa1usa
lugwaduaudan1uau( a,)

. . 2 2
ATULI: a = \/aT + d
2

| V
Wwe U= —
Vv



A198197 1.7 s08uUAAUNteelUuLauulAINdsAA1u1AY 100 LWAS A2Y

-y} < =\ o [P 1 o o [V} 1 s 1 [y}
aNTTI 36 Nlalns/Bu. MWRAMNLTNIN YUAURUALEURNAUENaI9InAY 30
° AIWIANULTININAIIUALAIIULS S LULUNAUTUNE

v = 36
5911 4 =acos30) =>q=—tc - v
‘ cos30°  rcos30°
v (36km | h)(10° m / km)
A3l v= =10m/s, r =100m
Tuni 3600
0~ «* 2
10m/ v: (10m/s)’
UNUAN a4 = ( e S) :1.15m/52, a, = =( m/s) =1m/ s’
(100m)~/3/2 r 100m

N a=\a;+a’ =a,=+a’—a’

2
WINUAN a, = \/(1.15)2 - (1??0/ ) 133-1=~033=0.5Tm/s’
m




wuuelnyia

TunsEinaeauiuvastinAne s (uan.) assudadunisingsUulug)
U509 31 wan. desenandestulivinguivnuiaszaulugu 30° annszguis
annsznu@eglussiubeanuivlukasisantuiluszes 2v3 Alawns
aesu a1 ¢ = 10 WAT/AUN? 9

S v 2 1 Ao qu =
n) ANuIInuvesgnnszgululvg Minlvinseguannsenudinen
v) seevegedn (H) vasgnnszguiulvnilun1sdensail
A) AASI (V) waziiAnisvasgnnszguuaznsznui




2. snsduiissudaduasiay 30 aeA fuuulsziu udaiis
55Lﬁmmza§gqmnﬁu 465 m Qnsuﬁﬂnszwuﬁuﬁﬂu
1981 3 s foammﬂm‘%aLﬂéaaﬁummzﬁqgnsmﬁﬂ
(g =10 m/ s? )

30°

3. Uulvginszuenwienseslurjssnu Beludaihdsegluuuay
sziuLREafiuuazetvinsanyafinsdulug 2 Alawas gniu
99NANNTTUBNTUAIBAIINLTIEU 200 WAs/Aud Lifause
LH8ANI1UIINDINTA (g = 10 m/s?)



Tunsudstunselanthluussannszaunselnngs 10 wns
Usngirtinnszlantiviga 30 ssAfunulsERuisanu,
20 WAs/Aunit awatiilwiassfleglusiniAuazaluo
Fvnsznudn (g = 10 m/s?)

¥
S A

v a v = =
ﬂau‘iﬁugﬂ‘U'J'NTL!LL‘L!'Jﬁ']UQ"Iﬂﬂaﬂﬂﬂeﬂﬁéjﬁ 20 LUIAFILKRUDNUNUY
v

v a = dy a = 1 = <
fauhunnfsnufudsagisinaanly 45 wns AMFIHY
vashauiuluwinle (¢ = 10 m/s?)

mslngvinisgsulvgiann@anludadmvsneneguuiiu

WA 30 BIANNULUITEAUNINTEUBNUWDEIINYY
LY Y < Y <

60 DIAMUKUITEAU LATAINIIAUVRINTZHUTY 9 LUAT/

Wi awnddegvinsandayinlz



1.

< 2 ¥y ¥y a X a vy <
WANAUNTINYINBURLAUATY 9 Tunuanelassezgegady H
Yy & = v A v % a i 4 < Y
onanAuRgInuiivsnauiuluuLulsEAuA1EANMSIAY
Wiy azlaszezlnagainle

Tunrsudstununsslanlng UsinginunAvanvsusiaa 1y
AR 11 ns/Aui waznselaavinygu 20 a9ANAULUY
52AU AwszEseluluITIukassEaEgegaivInselanla

UNEIFYABINITYAAULNAINIENITESTUN AT TEANNAY
WHeTiagtineaanlUANALLITIU 60 LIAT LATNTIONNAALWAS
84 24 A3 dliAnussiuvaseIna asyuitindssydes
Begnsy (Taflsuiunuasu) iielgnsylufnszansaumas
Tusuniegegnvasinvaegnsy



10.

11.

qé@uénmam'\mﬁﬁuumLé’ué’uﬁmazﬂfnmia

e

INIANULSTGL
P -~ A v 'y, < P
UNISLAADUNAYDANSILS 10 LUAS/AUIN UUOUU

=)

SAUVDITOYUR
29NAUNUSAN 500 LUNS

a1fisulaassaulaniulenausal 640 Alawns wila fqlan
nanlunislaasasunilesau 98.0 undl 99W

(a) BNTFVBINNAYY

(b) m'ml;i'aL%’wgiqﬂ@ueinmaﬁwiﬂ% (free-fall acceleration)



